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Aufgabe 10.1:

Welche Mustern ordnet der Assoziativspeicher mit der Gewichtsmatrix

W =

 −1 2
1 0
1 −1


den Eingaben (0, 0, 0), (0, 1, 0), (1, 1, 0) zu? Begründen Sie.

Aufgabe 10.2:
a. Welche Muster sind im nebenstehenden Hopfield-Netz gespei-

chert?

b. Ändern Sie die Gewichte dieses Netzes so, dass danach zusätz-
lich das Muster (0, 1, 0, 1) gespeichert ist.

c. Zeigen Sie, dass in Ihrem geänderten Netz alle im
nebenstehenden Netz gespeicherten Muster und das Muster
(0, 1, 0, 1) gespeichert sind.
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Aufgabe 10.3:

a. Zeichnen Sie ein Diagramm eines Hopfield-Netzes zum Speichern der Muster
(1, 1,−1) und (1,−1,−1).

b. Zeigen Sie, dass im von Ihnen konstruierten Netz beide Muster gespeichert sind.

c. Welche Muster sind in jedem Hopfield-Netz zum Speichern der Muster
(1, 1,−1) und (1,−1,−1) außerdem gespeichert?

d. Geben Sie den Graphen aller möglichen Zustände Ihres Netzes an und markieren Sie darin

(a) alle stabilen Zustände und

(b) zwei Berechnungen für das Eingabemuster (1, 1, 1), die zu verschiedenen stabilen Zustän-
den führen.

Übungsaufgaben, Folien und weitere Hinweise zur Vorlesung finden Sie online unter
https://informatik.htwk-leipzig.de/schwarz/lehre/ss20/kib.


